

接受小兄弟俩爸爸捐献的一肝两肾 父亲节前,他们为孩子送去不一样的父爱

本报记者 张苗

这周日又到父亲节。

在河南汝阳县的一个村子里,小名叫土土的宝宝在这周二刚刚满月。他有个刚过了3周岁生日的哥哥,叫闹闹。闹闹每天醒来的第一句话是:“爸爸回来了吗?”

闹闹的脖子上挂着一个银制的长命锁,土土则挂着鸡形状的玉佩,这也是他的属相,这是他们“爸爸”在土土满月的时候送来的。

但是土土和闹闹却再也无缘见到自己的亲爸爸了。

今年1月,他们的爸爸因为脑干出血去世。他们的妈妈以大爱之举捐献了亲人的器官,为两位杭州的患者延续了生命。

长命锁和玉佩正是移植受捐者赠送的。

“亲爱的家人们,请允许我这样称呼你们。因为在我的身体里,有着孩子父亲的一部分。”一位肝脏受捐者在感谢信里写道。

捐出丈夫器官 希望孩子父亲依然活着

“这是你和弟弟的礼物,一人一个。”时间拨回到两天前,在土土满月的这天,汝阳县红十字会的工作人员带着感谢信和礼物上了门。

孩子的妈妈小吴把玉佩挂在土土的脖子上,土土咧着嘴咿咿呀呀地叫个不停。

妈妈又把长命锁挂在闹闹脖子上,“这是爸爸托阿姨带来的。”

“我要给爸爸打电话,告诉他我想他了。”闹闹已5个月没有见到爸爸了。

“爸爸现在在工作,不能接电话的。”小吴赶紧解释。

闹闹的情绪又低落了下来,可他很快就玩起长命锁来,这才让小吴嘘了一口气。

小吴今年30岁,关于孩子爸爸去世捐献器官这件事情,她想保密到孩子真正懂事的那一天。毕竟在老家汝阳,在这之前还没有器官捐献的先例,万一有流言蜚语,不利于孩子成长。

丈夫离开后4个多月,小吴顺利生下了土土。小吴把土土照片发给丈夫捐献器官的医院医生。

只有小吴知道,土土的出生经历了多少波折。

1月9日晚上,也就是孩子爸爸出事前的那天,他和小吴聊天的时候说到了给孩子起名的事情,“就叫逸轩吧?”

“你说什么,就叫什么吧。”小吴和丈夫在一起10年了,喜欢丈夫拿主意。

可小吴还没来得及问丈夫,“逸轩”两个字到底该怎么写,不幸就在1月10日下午发生了。在湖州打工的丈夫正在和工友聊天,突然感到头痛欲裂,就走向卫生间,没1分钟,他身子慢慢倾斜着向后倒去……这之后,他再也没有睁开眼睛。

当时土土还在妈妈的肚子里。

捐献的决定是小吴做出的,“他在ICU的那几天,我就在网上查资料,看到有人说捐了心脏的话,受捐的人会有前世的记忆。”

她打定主意,一定要捐献器官,特别是把丈

夫的肝脏捐献出来。可器官捐献这件精密的事情,并不能尽如人愿,在生命的最后几天里,孩子爸爸病情恶化,心脏无法达到捐献要求。

最后,孩子爸爸捐出了两个肾脏和一个肝脏,“不管怎么说,也是孩子爸爸继续活下来了。”小吴对自己说。

受捐者充满感激 “你们就是我的亲人”

亲戚劝小吴把孩子打掉,“你已经有一个儿子了,自己又没有工作,再生下一个来怎么养?”

小吴知道这个孩子对于丈夫和自己的意义是什么,“我们的孩子,我一定得生下来。”

小吴知道自己今后将又当妈又当爸。

一个偶然的的机会,肾脏受捐者收到了孩子刚出生的照片,他拿着手机把照片放大了很多倍,整个屏幕都充满了孩子的脸,看了许久,才抬起头对协调员说道:“我们能为孩子做什么吗?”

协调员告诉他,小吴并不需要他们做什么,“只是告诉你们,也是告诉孩子爸爸,孩子健康生出来了。”

两位受捐者互不相识,但是他们心有灵犀,不约而同为孩子们准备自己的心意——一把长命锁,一块玉佩。

“我的血脉里,流淌着与你们一样的热血,你们就是我的家人。”肝脏受捐者在信里这样写道。

这是孩子的爸爸在和孩子对话,在这个父亲节前,两位和他们不认识的爸爸传递出特殊的父爱。



浙江名医馆
你的私人
名医会所



微信扫一扫
微信公众账号
浙江名医馆
或搜号码
zjmyg1

杭州女子莫名听不清,原因竟在十多年前

专家提醒,擤鼻涕用力过猛、挖耳屎太大力、噪声污染等都会让听力受损

本报讯 俗话说“眼观六路,耳听八方”,耳朵是人体非常重要的感知器官之一。如果听力存在障碍,那么生活质量将大打折扣。但不管是小孩还是大人,我们都需要警惕,除了那些先天聋哑的人,更多的听力障碍由生活中一些不起眼的小细节所致,可能是一次游泳、一场感冒、一次意外碰撞……

杭州师范大学附属医院(杭州市二医院)耳鼻咽喉头颈外科主任蒋建华告诉钱江晚报记者:“我们病房有70多张床位,在省内医院的五官科来说,规模算是数一数二的,在每年收治的病人中,有很大一部分就是后天听力受损的患者,有的甚至受伤后十多年才回想起自己耳朵突然听不见是因为什么。”

高倍显微镜下对接三颗“米粒” 找回失去10多年的听力

李女士,杭州人,家庭条件比较富裕,自己也有份稳定的工作,但她却一直活在自卑当中。因为她患有比较严重的听力障碍。

她并非完全听不见,左耳的听力是正常的,只是右耳的听力很糟糕,一般人得靠近她大声吼才能听到。因此,她有个习惯,与人聊天时,她会不自觉地左耳凑过去,有时会显得十分突兀。

李女士说,她今年29岁了,幼年时听力都是正常的,直到十多岁那年,莫名右耳的听力就下降了,她也弄不明白是怎么回事。而这听力的问题除了影响她的日常生活之外,

给她带来最大的困扰还在于结婚、生育,究竟她的听力障碍会不会遗传给孩子,她自己都纠结了许久,更何况是男方呢。所幸,李女士如今已经结婚生子,没有出现夫妻俩担心的情况。

这十多年来,李女士问诊过很多专家,检查也没有发现耳膜有破损。但多位医生高度怀疑是她听小骨(人体上最小的三块骨头,起把外面的声音传到至内耳的作用)中断的问题。然而要真正确诊这一病因,需要做手术来一探究竟。“医生之前说,即使查明是这个原因,并没有很好的办法来解决。所以我就把问题这么拖了下来。”李女士回忆起来十分无奈。

今年,一次偶然的的机会,她听说杭师附院的蒋主任已能开展精细的“鼓室探查——听骨链重建”术时,便专程跑去做了咨询,没想到,蒋主任很快就安排她做了手术。术中将她中断的听小骨用人工骨头连接起来。果然术后没多久,她莫名丧失的右耳的一半听力就又重新回来了。

蒋主任介绍说,手术需要在高倍显微镜下完成,做这个手术需要十分丰富的经验,因为听小骨只有米粒般大小,通常具有20年以上临床经验的医生才敢尝试。

这些不起眼的生活小节 专家提醒可能损伤听力

据蒋建华主任介绍:“听力的损伤多由外

耳、中耳、内耳病变引起。外耳的问题可能由耳屎塞很多所致,只要及时清洁就能解决问题。中耳的问题最为多见,包括中耳炎、耳膜破损或是听骨链中断或硬化等,这些问题可能与游泳时水漏进耳朵、感冒时擤鼻涕用力过猛、挖耳屎太大力、噪声污染、挨了一个耳光等生活小细节有关。至于内耳的问题,可能出在药物中毒、老年性耳聋、美尼尔综合征等,目前没有很好的办法根治,只能通过助听器或人工耳蜗改善听力。”

在治疗的过程中,蒋建华十分仔细地听李女士回忆听力受损的前后情况,蒋主任最终锁定了一个细节——李女士听力出现问题之前发生过一次严重的撞门意外。

李女士回忆当时只感觉有点头晕,因为没有外伤,她也就没当回事。没想到之后右耳的听力直线下降。

蒋主任手术打开耳膜时,发现她右耳的三块听小骨已振断,很可能发生在那次撞击中。由于声音的传导因撞击被中断了,自然李女士右耳就听不见了。

在临床上,与李女士有类似经历的人并不在少数,有的是因为一次撞门或是撞墙,有的是因为一记耳光,也有的是因为一场车祸等,虽然身体上没有出现明显的外伤,但有可能撞击出内伤而致听力受损。

蒋主任特别提醒,当出现莫名的听力下降时,尤其是在头部受到过一定力度的撞击时,一定要尽快找专科医生帮忙找到原因。

本报记者 何丽娜 本报通讯员 王回南